

馬超突辭炮 港交所高層走馬燈

入職僅半年 最「短命」CFO

香港文匯報訊（記者 周紹基）港交所(0388)再有人事變動。該公司昨宣布，今年6月底才加盟的財務總監馬超(Stephen Jeffrey Marzo)辭職，明年1月13日生效。他的日常職務將會由副財務總監鄺有成暫代署理，港交所指馬超與董事會無任何意見不合，並感謝他在任內對港交所作出的貢獻。

即將離任的馬超，今年6月26日才履新，到任僅約半年，成為「最短命」的港交所高層，令人意外。馬超曾任職不同的金融機構和商品交易及資源投資公司，擁有超過30年的財務管理經驗。他大部分時間均在亞洲工作，近18年更長駐香港。加盟港交所前為世界最

大商品供應鏈管理公司之一來寶集團(Noble Group Limited)的集團財務總監。他亦曾在高盛亞洲及貝爾斯登擔任風險管理方面的要員。

高層替換頻密令人擔心

事實上，港交所今年高層出現多次變動，例如上市科主管狄勤思離任，戴林瀚將於明年1月履新；上市推廣部主管藍博文已在9月離職，其職位暫由Rebecca Smith署任；連現任營運總裁葛卓豪，也將於明年2月約滿。

市場預期收購倫敦金屬交易所(LME)後，明年港交所高層仍有不少變動，更多具國際視野的外國人才，特別是熟悉期貨業務的或將加入港交所。事實上，自李小加接替周文耀出任行政總裁後，高層變動相當頻密，掌管財務、營運、資訊技術、上市推廣、上市科

及法律部門之高層，都有人事變動。

葛卓豪會否續約受關注

甚至由李小加聘請的財務總監黃森暉及負責行政管理的馬俊傑，分別做了一年多及8個多月就離職，令人擔心高層替換過分頻密。港交所「第二把手」葛卓豪將於明年2月約滿，由於他已在港交所服務8年，屬資深員工，市場也關注他在明年2月會否再續約。

另一關注焦點是市場發展部，市場早前傳出港交所收購LME後，向海外拓展的大計將告一段落，市場發展部或會收縮，現任市場發展科主管羅力未來的工作安排備受關注。

港交所上月公布的第三季度純利高於市場預期，第三季利潤為10.04億元，按年跌19%。港交所昨收報130.7元，升0.538%。



■自李小加接替周文耀出任行政總裁後，高層變動相當頻密。

資料圖片

各方澄清收購 平保AH股價齊跌

香港文匯報訊（記者 李昌鴻 深圳報道）對於泰國正大集團巨資收購匯控（0005）持有的平保（2318）股份，目前內地媒體質疑其大量資金來源於內地明天系掌門人肖建華。對此，正大回應稱，其交易合法，資金來源正當，而肖建華則聲明未參與併購交易，平保則稱其管理層沒有參與此事。受該事件影響，昨日收盤時，平保AH股雙雙微跌。

平保稱資金來自正大四公司

內地媒體《新世紀》周刊最近報道稱，正大集團727.36億港元收購匯控持有的平保15.75%股份，懷疑其巨大的資金來源於內地明天系掌門人肖建華參股的許多城市商業銀行，幫助肖建華插手平安收購案。該消息一出來後引起廣泛關注。不過，各相關方均對此予以否認。

針對上述報道，平保發聲明稱，公司收到的新股東的資料均為正大集團下屬子公司，公司管理層不管直接還是間接買賣公司股票均須依法披露，平保管理層絕對沒有參與此事。交易涉及的所有資金和投資都是來自由正大集團控股的四家公司。而作為收購主角，正大集團的聲明，四家買方公司為正大集團的全資子公司，並且該項目以正大集團有限公司，其股東或其控制的企業的合法資金購買。內地《新世紀》的報道對平保股價走勢影響不大，其AH股僅微跌，收盤時A股報42.12元人民幣，跌0.64%；港股報63.1港元，跌0.24%。

另外，平保近日與中國人民銀行徵信中心簽署協議，平保旗下各專業公司將正式加入人民銀行徵信系統。平保也將因此成為首家接入人民銀行徵信系統的保險公司。

市場成交震蕩盤升 價格指數微勢回升



一、近期面料市場總體情況概述：

近期，中國輕紡市場成農瀟盤升，傳統市場適銷對路的創意面料因價格較為新穎，色澤花型追隨國際局內流行趨勢而頗為暢銷。部分規模性經營者在小範圍內批量返貨發貨為主。

二、紡織品主要價格指數分析：

1. 中國·柯橋紡織指數：20121224期價格指數收盤於105.63點，與上期相比上調了0.04%。

本期價格指數與年初比下跌1.06%，去年同比下跌0.84%。本期從一級分類品種中顯示：原料類、服裝面料類、服飾輔料類價格指數不等量上調，拉動總價格指數微勢上升。但坯布類、家紡類價格指數不等量下跌，相對制約了總體價格指數的回升幅度。

三、本期價格指數運行情況分析：

1. 原胚面料上漲，棉花價格止跌。近期國際原油價格漲跌互現，上遊聚酯原料PTA·MEG市場價格繼續呈現上漲走勢，例如PTA華東市場現貨較低商談價12月14日在8430元/噸，至12月21日在8510元/噸；MEG半光半精切片現貨現款承兑較低商談價12月14日在10325元/噸，至12月21日在10500元/噸；價格重心繼續呈現推升走勢。國內棉花價格繼續呈現上漲走勢，例如國內328級12月14日收報19053元/噸，至12月21日收報19129元/噸；上涨53元/噸。

2. 淚絲行情盤整 局部漲勢減緩。近期江浙滬絲大盤僵持前行，局部漲勢減緩，主流企業均選擇一小個別低價訂貨資訊仍有提價，滌絲產銷局部顯現不足，下游加價難覈造鐵企業經營日漸疲憊，縮手觀望，以消費庫存為主。近期中國輕紡城現貨原料市場行情繼續表現平穩，多數品種市場報價以平穩為主，FDY絲價格局部仍有上揚，個別品種仍顯繁多。POY·DTY市場成交相對平穩，市場銷售仍相對維持，POY產銷形勢局部仍顯不足。下游廠家採購以為主，市場採購量以按需補倉為主。滌絲廠家對外成交部分保持優惠幅度，高端產品產銷率與前期相比有所不足，其中以POY產銷最弱。滌絲企業庫存率繼續持平，庫存壓力不大。

3. 純棉紗市場行情有所好轉。近期國內紗線市場行情略有改善，純棉紗市場行情有所回轉，而在國內棉花市場價格繼續堅挺上揚，成本支撐力上漲。市場成交維持盤整走勢，高端產品成交狀況相對維持，但整體市場成交相對一般，成交阻力仍存。紗廠繼續停產，經營壓力仍存，開工率極低，整體市場銷量仍相對不足。滌絲地區紗線市場行情小幅上行，走勢相對平穩，市場銷售大體小動。整體市場成交仍相對一般，實際成交時偶有惠商談措辭，但商討幅度不大。下游市場銷售阻力仍存，多集中高價面市上，企業生產積極性不高，對紗線需求一般。純棉紗市場行情略好轉，成績狀況平穩，價格小幅上揚。中國輕紡城錢清原紗市場純棉紗行情小幅上行，價格基本穩定，局部小幅上揚；人棉紗價格比較堅挺，但整體市場銷量明顯上升仍然乏力，銷售仍保持一般。

4. 布匹成交微幅下挫。近期以來，面料市場銷售滯盪互現，冬季大眾面料現貨銷售仍呈不足，勝敗貨批量降低，噴織、梭織大眾面料成交量局部繼續回降。市場部分中小經營戶相對不足，拉動坯布市場成交微幅下滑。近期坯布市場銷售繼續平淡，坯布出貨局部性顯現不暢走勢，大眾坯布成交不足，下游採購按需，以銷促進。天然蠶絲坯布·混紡蠶絲坯布成交量現小幅下挫走勢，價格局部小幅下滑。拉動坯布類價格指數微幅下挫。但化纖蠶絲坯布成交量呈現小幅走勢，價格局部小幅推升，相對制約了坯布類價格指數的下跌幅度。

5. 服裝面料價格指數小幅上升，創意面料成交量局部增長。近期，中國輕紡城部分前進後廠式布業公司和規模性經營門市部創意面料研發力繼續增加，創意面料同樣節奏快，小批量多品種現貨量上市，掛樣上場面料銷售逐漸增加，夏季附加級升級附加大路貨產品仍有提供，市場價格新舊款式仍顯走勢。至目前，春夏服裝面料現貨成交和訂單發送局部走暢，創意面料市場營銷優勢仍存，面料以創造風格和染色、印花、繡花、塗層等色澤花型風格求新求異取勝，多種

中國第一個紡織品指數 中國·柯橋紡織指數

20121224期
價格指數簡評

不同款式的面料南北客商還購餘地增加，連日成交小批量品種不斷增加，市場銷售活力多有恢復，附加價較大路貨產品尚有提升。服裝面料中純棉面料、滌綸面料、粘膠面料、粘毛面料、錦綸面料、錦棉面料成交呈現不等量增長走勢，價格走勢穩中局部小幅上揚，拉動服裝面料價格指數走勢。

6. 家紡市場成交小幅下滑，床上用品、日用家紡價量下降。

近期輕紡城床用面料現貨成交和訂單發貨呈現一定幅度下降走勢，價格穩中局部小幅下跌。日用家紡面料成交量現小幅下降走勢，價格穩中局部小幅下跌。近期窗簾成交小幅下滑，價格走勢穩中局部小幅下跌，部分大路貨型面料現貨報價穩中局部小幅下跌；大眾花型面料局部成交額現不足，但化纖品註冊花型面料營銷優勢仍存，提升預窗簾布、印花窗簾布、創意花型面料局部成交繼續走暢，部分布業公司和規模性經營門市部創新花型窗簾布成交仍顯走暢。近期窗簾成交微幅推升，價格走勢穩中局部微幅上揚，提花窗簾紗、繡花窗簾紗、印花窗簾紗和提花剪花紗、提花窗簾窗紗部分品種近期成交量有所增加，兼具時尚元素的窗簾需求局部增加，成交款式仍相對較多，銷面繼續拓寬，整體市場成交量較前期微勢推升。

7. 五星市場】讓輕紡城具有競爭力——中國輕紡城東升路市場近期通過「五星級文明規範市場」復評：2009年，中國輕紡城升路市場榮膺浙江省「五星級文明規範市場」稱號，這也是紹興市首家五星級文明規範市場。之後，輿情輿論對「五星級市場」創建成功為期不長，結合輕紡城「二次創業」，開展了一系列有成效的深化擴廣活動，市場佈局更趨完善，影響力持續擴大。完成結構調整後，完善商業生態，使輕紡城從場市從原先以經化驗面料為主，向化纖、毛、棉、絲、絨、產業用布等全品類集聚、多元化經營的一級批發市場轉變。開發建設新興市場，形成毛紡面料、精品面料、針織面料和窗簾布製裝等各類專業市場。近年來，輕紡城強勢推動市場群轉型升級發展，傾力建設公平交易和誠信經營的「誠信輕紡城」，重視知識產權和注重自主創新的「創意輕紡城」，市場創星級和企業創星級有競爭力的「創意輕紡城」、環境好創業門檻低的「創業輕紡城」。尤其是市場知識產權保護工作，得到國家工商总局、國家版權局的高度肯定，先後榮獲「全國誠信市場」和「全國版權示範園區」稱號，成為浙江省唯一一家獲此殊榮的專業市場。

8. 純棉紗市場行情有所好轉。近期國內紗線市場行情略有改善，純棉紗市場行情有所回轉，而在國內棉花市場價格繼續堅挺上揚，成本支撐力上漲。市場成交維持盤整走勢，高端產品成交狀況相對維持，但整體市場成交相對一般，成交阻力仍存。紗廠繼續停產，經營壓力仍存，開工率極低，整體市場銷量仍相對不足。滌絲地區紗線市場行情小幅上行，走勢相對平穩，市場銷售大體小動。整體市場成交仍相對一般，實際成交時偶有惠商談措辭，但商討幅度不大。下游市場銷售阻力仍存，多集中高價面市上，企業生產積極性不高，對紗線需求一般。純棉紗市場行情略好轉，成績狀況平穩，價格小幅上揚。中國輕紡城錢清原紗市場純棉紗行情小幅上行，價格基本穩定，局部小幅上揚；人棉紗價格比較堅挺，但整體市場銷量明顯上升仍然乏力，銷售仍保持一般。

9. 布匹成交微幅下挫。近期以來，面料市場銷售滯盪互現，冬季大眾面料現貨銷售仍呈不足，勝敗貨批量降低，噴織、梭織大眾面料成交量局部繼續回降。市場部分中小經營戶相對不足，拉動坯布市場成交微幅下滑。近期坯布市場銷售繼續平淡，坯布出貨局部性顯現不暢走勢，大眾坯布成交不足，下游採購按需，以銷促進。天然蠶絲坯布·混紡蠶絲坯布成交量現小幅下挫走勢，價格局部小幅下滑。拉動坯布類價格指數微幅下挫。但化纖蠶絲坯布成交量呈現小幅走勢，價格局部小幅推升，相對制約了坯布類價格指數的下跌幅度。

10. 服裝面料價格指數小幅上升，創意面料成交量局部增長。近期，中國輕紡城部分前進後廠式布業公司和規模性經營門市部創意面料研發力繼續增加，小批量多品種現貨量上市，掛樣上場面料銷售逐漸增加，夏季附加級升級附加大路貨產品仍有提供，市場價格新舊款式仍顯走勢。至目前，春夏服裝面料現貨成交和訂單發送局部走暢，創意面料市場營銷優勢仍存，面料以創造風格和染色、印花、繡花、塗層等色澤花型風格求新求異取勝，多種

港股半日市 倒升34點

香港文匯報訊（記者 周紹基）港股假期前夕只有半日市，故表現牛皮且交投平淡，指全日先跌後升，終收報22541點，升34點，半日波幅僅82點，成交222億元。國指收報11270點，升41點。

獨立股評人余君龍表示，從技術分析，大市在10天線上走勢偏穩，是蓄勢爬升格局。後市觀乎傳統基金動向，由於美國財政懸崖未解決，投資氣氛不明朗，令抱觀望態度的投資者未敢入市，預測未來數日，指波幅在22400至22800點之間。

匯控再創一年新高

獨立股評人郭家耀亦表示，投資者擔憂財政懸崖問題未能達成協議，紛紛獲利回吐，資金暫時撤離高風險資產，流向美債等防守性資產，令大市上升乏力。不過，市場憧憬內地會於春節前減息或調低存款準備

金率，令明年初大市有支撐。即月期指收報22556點，高水15點。

藍籌股升跌參半，匯控(0005)再創一年新高，升0.68%，報81.6元，建行(0939)升1.14%，與匯控合力推高大市41.8點。其餘內銀股亦見反彈，工行(1398)、農行(1288)、中行(3988)、民行(1988)及招行(3968)皆報升。

政府收市後公布下季賣地計劃，共推出6幅住宅地及兩幅商業用地，地產股收市前個別發展，長實(0001)下跌，恒地(0012)及新地(0016)無升跌，但新世界(0017)、信置(0083)及恒隆(0101)等則上升。個別股份方面，上周掛牌的中國機械工程(1829)再創上市新高，最高見6.55元，收報6.5元，升3.17%，每手賺逾千元。海信科龍(0921)與格林柯爾訴訟案恢復執行，昨日復牌曾升9%，收市仍升6.55%。金山(0040)出售汽車配線生產業務，昨日復牌最多贏兩成，收市只升6.7%。

吉利料明年外銷增五成



香港文匯報訊

（記者 陳遠威）倫

敦黑色的士製造商

鑑銅（Manganese

Bronze）破產，有傳

浙江吉利已為收購

鑑銅80.03%股

份作出投標，集團旗下

吉利汽車（0175）

執行董事洪少倫

（見圖）昨表示，

「倫敦的士業務有作

為，覺得前景不錯」，承認公司及母公司一直想採取行動，但目前未有進展。

吉利汽車現時持有鑑銅19.97%股權，洪少倫稱，一直與公司管理